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Zpusoby ustajeni zvirat

Skot — ustdjeni
- Vazné
- Boxové
- Volné
U Zlabii — umistény zdbrany — ochrana zdrav{ zvitat pfi zakladdni krmiva, dojeni, oSetfovani

Zabrany — vymezuji misto pro krmeni zvitat
Na zabranéch jsou umistény napdjecky

Viézani zvitat
- Individudlni (fetéz, obojek, provaz) — pro vazné ustdjeni

— Skupinové  — pro vazné ustdjeni
— pro boxové a volné ustdjeni — po dobu
krmeni

kréni vazani
'
—
o}

posunem celé tyCe se vaze celd fada
» g

automatické vazani — otevieni najednou posunem pruznych zardzek




Ustajeni zvirat

fix box — uzavieni samo zvife — obsluha otevira individulné

[\J

prasata — v boxech

dribez — v klecich
—na volné podestylce

/ napéjecka
@ / -
/ krmitko

\ —/ dopravnik vajec

T

Kontrolni otdzky :
1. Vyjmenujte zptsoby ustdjeni chovanych hospodarskych zvifat.
2. Nakreslete priklady vazani skotu.
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Odkliz chlévské mrvy a vykalua

chlévskd mrva = sldma + tuhé vykaly + moctuvka
tekuté vykaly = smés tuhych vykal, mocuvky, vody

objekty ZV - stelivové
- bezstelivové

vyznam sldmy - nasdvani moci
- tepelnd izolace
- m&kkost loze

ustdjeni - stelivové - vazné
- volné (i boxové)
- bezstelivové - vazné (kandlovy odkliz)
- volné (celoplosnd podlaha)

Odkliz mrvy z vaznych stelivovych staji

shrnovace - shrnovaci lopaty (hiebla, Sipové lopaty tazené navijadkem)

- obéZné shrnovace (Skrabdk v kalisti; hnojna ulicka — kalisté — stani — krmna
uli¢ka)
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- kyvavé shrnovace, vrstvi¢ chlévské mrvy
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Odkliz mrvy z volnvch stelivovych staji

- stdje pro odchov mladého dobytka

3 Casti stdje - krmirna (kde se krmi)
- lehdrna (pobyt)
- tvrdy vybéh (betonova podlaha)

M =

—

vysoka podestylka hluboka podestylka

odkliz 2 az 3 krat za rok nakladac¢em nebo traktorem s ¢elni radlici

OdKkliz vykalu v bezstelivovych stajich

Vyznam bezstelivového ustdjeni — dspora Casti lidské prace
- stlani
- odkliz chlévské mrvy

vaznd technologie — za stdnim je kandl zakryty roStem (kaliSt¢)
rosty : kovové betonové dfevéné (nejmensi Zivotnost)
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Odkliz vykalt z podros§tového prostoru

Kandlovy systém — pod rostem jsou kandly, které odvadi vykaly do jimek mimo budovu
Jimkovy systém — pod rostem jsou skladovaci jimky
Kandlovy systém
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Hydraulicky odkliz vykali

——————————— nalepuji se vykaly
\ nutno cistit

|' ___________ zustava vlhkost, nelepi se
(| ¢isténi jen obcas
|- ___________ hraditko se pfi ¢iSténi vyjme
|-

‘-—_—:-_——‘::_—, kaskddové kandly

Skladovani vykala

Jimky
- podzemni betonové nadrze — pod trovni terénu
- polozapusténé nadrze
- nadzemni nadrze

tekuté vykaly obsahuji 3 vrstvy:
- tuha cast (u dna)
- tekutd Cast

- plovouci kol4¢ (lehké slozky se zbytky krmiva plavou na hlading)

pro moznou manipulaci s vykaly je nutné ob¢asné michani
- vrtulovd michadla
- hydraulickd michadla
- aerdtor (vhini vzduch do jimky s vykaly)

Skladovéni chlévské mrvy
Odklizena chlévska mrva je ukldddna na hnojistich, kde uzraje v chlévsky hndj.
Hnojiste:

e polni (mrva je pravidelné¢ vyvdZena na hnojisté zbudované do¢asné na kraji pole, je nutné

ji pravidelné shrnovat,jinak dochdzi k vysychdni a k tniku dusikatych latek)

e stabilni (zpravidla budované piimo u stdji — mrva je dopravovana dopravniky piimo do

hnojiste, na pole v dob€ hnojeni prevazime uzrdly hntj)



Odkliz chlévské mrvy a vykala

Kontrolni otdzky :

hall e e

Vyjmenujte zpisoby odklizu chlévské mrvy z vaznych staji.

Vyjmenujte zpisoby odklizu vykall z volnych stelivovych stéji.

Vyjmenujte zplisoby odklizu vykall z bezstelivovych stji.
Uved'te zptisoby uskladnéni tekutych vykala a chlévské mrvy.
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